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Ata nº 1176 da Sessão Ordinária nº 1168 do dia 14 de Maio de 2018, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 15 

Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às dezoito horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, os 
ouvintes da Rádio Municipal, os visitantes que nos dão a honra de suas presenças 
nesta sessão de hoje a Prefeita Municipal Neusa dos Santos Nickel, e que seja bem 
vinda e é um prazer tê-la conosco, o Comandante do Corpo de Bombeiros de São 
Pedro do Sul Ten. Clenio Pires onde queria agradecer pela presença e dizer que a 
Câmara está de portas abertas e sempre que quiserem vir aqui conversar conosco 
é um prazer, pois estamos na Casa do Povo então, é uma satisfação recebê-lo; o 
Sgt. Santos também do Corpo de Bombeiros e também é um prazer Sargento; 
também gostaria de saudar o Arlã Patric - nosso advogado - Assessor Jurídico da 
Prefeitura Municipal e seja bem vindo como sempre Patric; a esposa do nosso 
colega Ver. Alcemar a dona Zoleida e seus filhos o Eliezer e o Eleandro, é um 
prazer também visto que vocês moram fora e vieram assistir a sessão hoje e 
também mais uma vez receber a Profª Fabiana - Secretaria de Educação. Não 
havendo matérias enviadas pelo Poder Executivo realizou o intervalo regimental 
de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. Alcemar Silveira de 
Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz 
Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira 
Farias e do Partido do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Domingos 
Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente informou que a Ata 
nº 1174 da Sessão Ordinária nº 1166 do dia 30.4.2018 foi posta em discussão 
e votação sendo aprovada por unanimidade e Ata nº 1175 da Sessão Ordinária 
nº 1167 do dia 7.5.2018 está distribuída para deliberação na próxima sessão 
ordinária (Art. 174).  Continuando com os trabalhos o Presidente informou que 
não há outras matérias para deliberações do plenário e passou ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI) onde se manifestaram pelo tempo regimental 
de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Alcemar de Lima que iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o 
Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, o nosso 
Diretor Geral Celso, os nossos visitantes a nossa Prefeita Municipal Neusa Nickel, 
também quer saudar o Assessor Jurídico da Prefeitura Municipal o Arlã Patric que 
se fazia presente, mas que agora se retirou, sua saudação ao Ten. Pires - 
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Comandante do Corpo de Bombeiros de São Pedro do Sul, o Sargento Santos 
também de São Pedro do Sul, quer saudar também a Profª Fabiana e uma 
saudação especial à sua esposa que se faz presente hoje nesta sessão que nos 
visita a Zoleida e também os seus dois filhos o Eliezer Nascimento de Lima e o 
Eleandro Nascimento de Lima que nos visitam nesta sessão de hoje, quer 
agradecer a presença deles. Em sua manifestação o Ver. Alcemar disse que 
também teria um pedido de providências para fazer ao senhor Secretário de 
Obras onde foi procurado pelo senhor Vicente Pereira dos Santos que lhe 
procurou e que fizesse esta solicitação ao senhor Presidente da Câmara que 
mandasse ofício ao Secretário de Obras o seu Admar para que fizesse um reparo 
na sua estrada que dá acesso a propriedade em São Sebastião, pois está bem 
danificada, então, que fizesse esse reparo, pois foi procurado por ele e também 
gostaria de dizer ao Ten. Pires que é muito importante esta colocação que o 
senhor fez aí sobre o Corpo de Bombeiros, que não beneficia só São Pedro do Sul e 
isso aí é que muitos não sabem que beneficia seis municípios que são beneficiados 
e por isso que tem que fazer esse chamamento e que o pessoal vá e que até o 
pessoal do COREDE (Conselho Regional de Desenvolvimento) também entenda 
isso que não é só São Pedro que beneficia e que eles lá eles querem dizer que 
fazem uma consulta popular e que até não é, pois tem acompanhando há anos 
essa consulta popular e eles querem destinar o que querem trazer e então por 
isso é que tem que fazer um chamamento mesmo e nós nos reunirmos, os 
municípios que precisamos de São Pedro do Sul e do Corpo de Bombeiros e 
inclusive na época ele era Presidente da Câmara quando assinou para vir o Corpo 
de Bombeiros para São Pedro do Sul, tem honra disso até, tem sua assinatura para 
vir o Corpo de Bombeiros para São Pedro porque nos beneficia hoje também e 
então, quer fazer o que puder fazer e juntar gente para nós ver se conseguimos 
isso aí, então, era isso aí e muito obrigado. Segunda a se manifestar a Verª Rita 
Ribeiro iniciou saudando o Presidente desta Casa senhor Hélio Menezes, os 
colegas Vereadores, a sua colega Vereadora, o Celso Bueno - Diretor Geral, nossos 
visitantes aqui hoje a nossa Prefeita Neusa Nickel, a esposa e filhos do Ver. 
Alcemar, os representantes do Corpo de Bombeiros de São Pedro do Sul, a Profª 
Fabiana. Disse a Verª Rita que vem hoje nessa tribuna para comunicar a toda a 
população Quevedense que efetuamos a entrega de um carro para a Secretaria 
Municipal de Saúde devido a um pedido feito por nossa Bancada do MDB ao 
Deputado Federal Alceu Moreira onde este fez uma indicação e na qual veio o 
valor de quarenta e sete mil reais para a aquisição do veículo para a saúde, 
ganhou a licitação uma firma que vende a marca Volkswagen e fomos 
contemplados com um carro Gol no valor de quarenta e sete mil, trezentos e 
cinquenta e este valor daí os quarenta e sete mil foram de recursos de emenda 
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parlamentar e dois mil, trezentos e cinquenta de recursos do município e que 
entregamos esse carro para a Prefeita Neusa e para a Secretária de Saúde Ângela 
da Luz e estavam presentes também os representantes do MDB o senhor José 
Azeredo que é o Presidente do Partido, também presente representando a 
Bancada do MDB e veio o assessor do Deputado senhor Helton Adriano Haas para 
fazer a entrega, a Bancada do MDB agradece ao Deputado Alceu pelo sua 
indicação pois ele sabe das dificuldades que nosso município anda enfrentando e 
também nossas condições de acesso que é estrada de chão e que não temos como 
manter um hospital em nossa cidade, então, os pacientes são deslocados para São 
Pedro do Sul e Santa Maria e por isso precisamos ter veículos em condições para 
transportar as pessoas que necessitam de atendimento e, para finalizar, quer 
dizer que está sempre trabalhando para trazer recursos para nosso município e 
para melhorar a qualidade de vida das pessoas que aqui residem. Ainda se 
manifestando a Verª Rita disse que sobre o Corpo de Bombeiros nós estaremos lá 
com a Prefeita mobilizando umas trinta pessoas ou mais para ver se a gente 
consegue atender nossas demandas no município até porque a gente foi no ano 
passado lá e no fim estamos desassistidos e então quanto mais gente ir, se 
mobilizar nós vamos conseguir atender nossos pedidos que nós precisamos e os 
Bombeiros também é um deles, obrigada. Como terceiro e último inscrito a se 
manifestar o Ver. Jandir Arend que iniciou saudando o Presidente desta Casa 
senhor Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - 
Diretor desta Casa, aos nossos visitantes a Prefeita Neusa, nosso Assessor Jurídico 
que agora não está mais presente o Arlã Patric, a dona Zoleida - esposa do nosso 
colega Alcemar, seus filhos Eliezer e Eleandro, o Comandante do Corpo de 
Bombeiros de São Pedro do Sul Ten. Pires, o Sgt. Santos, a Profª Fabiana e que 
todos sejam sempre bem vindos a esta Casa. Disse o Ver. Jandir que se inscreveu 
neste pequeno espaço para fazer um agradecimento a Prefeita Neusa junto com a 
Secretaria de Educação Secretária Simone Ribeiro por terem agilizado com a 
seleção para serviços diversos, pois o município estava em falta, precisando de 
mais gente para ocupar na Escola Olga Nunes desde o início do ano tinha só uma 
merendeira lá que era a comadre Jussara, ele estava com dificuldades porque é 
uma escola grande do município, com maior número de alunos e ela estava com 
muitas dificuldades de realizar o trabalho sozinha, então, foi feita essa seleção 
agora sexta-feira, espera que o mais rápido possível sejam contratadas as 
primeiras colocadas para assumirem esta vaga no que agradece a Prefeita por ter 
agilizado isso aí e também queria agradecer o seu Admar Nickel - Secretário de 
Obras, pela realização do patrolamento lá nos Venturas, no Núcleo do Toropi, 
também o patrolamento e encascalhamento no descida dos Lemos ali e que fazia 
horas que tinha este pedido aí e então foi feito e muito bem feito, ficou muito bom 
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o trabalho e também queria agradecer ao seu Evandir Lemos - Secretário de 
Serviços  Urbanos, pela colocação de mais quatro placas em frente a Escola Olga 
Nunes que ali o pessoal, não sabe se enxergam pouco ou não dão bola para as 
placas que tem ali de advertência porque  tem uma escola, é uma vila já bem 
movimentada ali, tem mercado, tem oficina, e as pessoas passam ali e parece que 
não existe nem casa ali, em gente que abusa da velocidade,  então ele colocou mais 
umas placas ali para ver se o pessoal diminui a velocidade e respeitem um pouco 
mais aquela localidade - solicitou aparte o Ver. Alcemar e lhe foi concedido (RI, 
Art. 203, Inciso I - RI). Usando da palavra o Ver. Alcemar agradeceu o aparte 
cedido pelo colega Ver. Jandir e gostaria assim de dizer que acha que placas não 
resolvem o problema naquela escola, isso aí já foi pedido muito tempo, já 
colocado muito tempo e os motoristas não respeitam, acha que teria que a 
Prefeita pensar e sabe que é meio um pouco complicado em estrada de chão fazer 
quebra-molas, mas a solução é fazer quebra-molas antes do colégio de lá para cá e 
antes daqui para lá, é o único meio de fazer o motorista acalmar ali e bem alto, 
fazer uns quebra-molas que arrastem embaixo e no meio e isso ele sabe, ele se 
criou ali e obedecer às placas está bem difícil então até solicita que a Prefeita 
pense e até tem que pensar porque até essa estrada era uma RS e não sabe se 
trocaram, mas para ele nunca pegou documento que seja outa, para ele é esta aí, 
então que a Prefeita visse isso aí e fizesse quebra-molas que pegasse até embaixo 
e daí acha que eles vão obedecer e era isso, muito obrigado pelo aparte Vereador. 
Retomando seu espaço o Ver. Jandir disse que com certeza as pessoas não 
respeitam e isso a gente sabe só que pela informação que ele tem nãos e pode 
fazer quebra-molas em estrada de chão, de repente procurando algum outro 
recurso pode ser que consigam, mas acha que a pessoa que é motorista, que é 
habilitado e que fez todas as provas e cumpriu com todas as obrigações para tirar 
a carteira tem que enxergar a placa e tem que respeitar senão não pode dirigir, 
daí não pode ser motorista, então é um apelo que faz para as pessoas que ali pelo 
menos em frente à escola que respeitem, diminuam a velocidade e que de repente 
pode ter um filho dele mesmo estuando ali e eles não estão nem raciocinando, 
então, seria isso e muito obrigado. O Presidente agradeceu aos colegas que se 
manifestaram neste pequeno expediente e considerou que suas manifestações são 
importantes e relevantes e serão encaminhadas aos seus destinatários e que 
ainda também gostaria de registrar e agradecer o recebimento de uma revista do 
radialista aqui de Quevedos Elói de Ávila e que está à disposição dos colegas, o 
radialista é filho ali de São Sebastião e acha que todo mundo conhece e que é filho 
do seu Nestor Prado, o radialista Elói saiu de Quevedos com doze anos de idade e 
hoje sua trajetória é relembrada e conhecida em todo o noroeste gaúcho, ou mais 
precisamente, lá em Santa Rosa e então está aqui, recebeu vários títulos e várias 
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comendas relativos ao trabalho e então está à disposição dos colegas que 
quiserem conhecer mais uma história de um Quevedense de sucesso e seria e 
agradece então a toda a família que nos proporcionou esta revista. O Presidente 
anunciou a Tribuna Livre e o inscrito pelo tempo regimental de cinco minutos 
Comandante do Corpo de Bombeiros Ten. Pires que vem trazer as 
reivindicações à nossa comunidade referente a um caminhão bomba, então, está 
sendo transmitida através da Rádio São Pedro então que a população tenha 
conhecimento deste assunto que é muito importante para nós e disse ainda que 
devido a importância do assunto ainda poderá consultar o plenário e conceder 
ainda mais cinco minutos. Usando da inscrição no espaço da Tribuna Livre o Ten. 
Pires iniciou saudando o Presidente desta Casa o senhor Hélio Menezes e 
saudando ele saúda todos os demais Vereadores presentes, saúda também a 
Prefeita que se encontra na Casa a Prefeita Neusa que está conosco aqui esta noite 
e saudando os senhores e senhoras ele saúda todos os demais presentes e toda a 
população que está nos ouvindo e disse que o que o traz hoje aqui em Quevedos é 
como já foi abordado pelo Ver. Alcemar e pela Verª Rita e pelo senhor Jandir, é a 
labuta que nós estamos tendo em prol de uma demanda do COREDE que é a 
consulta popular de dois mil e dezoito e o que acontece é que essa labuta já vem 
de longo tempo para a aquisição de um caminhão para o Corpo de Bombeiros de 
São Pedro do Sul onde esta demanda é que a gente defende é que ela não vai 
beneficiar somente o Corpo de Bombeiros de São Pedro do Sul e por quê? Porque 
através do Corpo de Bombeiros de São Pedro do Sul ele atende seis municípios a 
qual Quevedos está incluso nesses municípios e então qualquer tipo de acidente, 
qualquer tipo de sinistro, ou seja, incêndio, ou seja, um acidente doméstico, uma 
parada cardíaca Quevedos pode recorrer e deve ao Corpo de Bombeiros São 
Pedro do Sul e para que nos façamos os atendimentos nestes seis municípios 
incluindo Quevedos a gente precisa de um caminhão mais adequado onde nós 
temos hoje dois caminhões em São Pedro do Sul que já são caminhões bastante 
desgastados, a gente não conseguiu de uma outra forma um repasse de recursos 
para que se fizesse a aquisição desse caminhão, então, a gente tem a oportunidade 
agora de reunir forças nesses municípios para que no dia dezessete de maio, 
quinta-feira, vai ter uma assembleia em Júlio de Castilhos que faz parte da 
microrregião do COREDE que vai ser feita uma votação e uma eleição de 
delegados para que esses delegados sim no dia vinte e quatro de maio faça a 
votação em Santa Maria para colocar demandas do orçamento participativo para 
que essas demandas sejam votadas e através de cada município seja beneficiado 
com recursos do Estado, portanto, a gente já fez uma frente de trabalho com estes 
municípios que começamos com Dilermando, São Pedro do Sul, Toropi, aqui em 
Quevedos e Jari para que nos uníssemos com pessoal para levara para Júlio de 
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Castilhos para levar esta votação e porque disso? Porque a cada trinta pessoas 
que estiverem lá vão conseguir eleger um delegado e este delegado vai conseguir 
a votar nas demandas que vão ser incluídas nas cédulas de votação. Ainda se 
manifestando o Ten. Pires disse que se cada município, como já aconteceu em 
outros momentos, levar poucas pessoas e defender somente uma demanda do 
município fica bem mais difícil a gente conseguir eleger e dessa forma nós unindo 
estes municípios vais e conseguir a ter maior número de pessoas e com isso 
conseguindo eleger maior número de delegados mais demandas nós vamos 
conseguir a colocar em votação para esses município, então, não só este caminhão 
que a gente está tentando colocar ele em cédula para votação, não só esse 
caminhão mas sim outras demandas que os municípios também tenham a gente 
pode colocar em pauta junto, portanto, nós estamos fazendo um chamamento 
aqui em Quevedos para que todas as pessoas que tiverem condições de se 
deslocarem até Júlio de Castilhos no dia dezessete de maio, que a gente já está 
disponibilizado o meio de transporte que vai sair aqui da praça central de 
Quevedos as doze e quarenta e cinco do dia dezessete, quinta-feira, para ir até 
Júlio de Castilhos para a gente fazer este acompanhamento lá destas demandas e 
fazer a votação e então o nosso pleito aqui é para que todas as pessoas que 
puderem nos apoiar o Município de Quevedos lá em Júlio de Castilhos que 
procurem a equipe da Prefeitura que fazem a assessoria da Prefeita para que já 
deem o seu nome até quarta-feira para se saber o número de pessoas que irão até 
Júlio de Castilhos e então desde agradece à todos, agradece ao Presidente por ter 
aberto este espaço para nós, agradece ao grande arquiteto do universo por estar 
aqui conosco e ele vai nos ajudar com certeza para que a gente consiga eleger 
nossas demandas lá, muito obrigado. Concluída a manifestação do Ten. Pires o 
Presidente agradeceu sua manifestação e disse que com certeza a população no 
dia dezessete estará em Júlio de Castilhos e, considerando cumprida a pauta e a 
ordem do dia e encerrou, marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e 
um de maio de dois mil e dezoito, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes, secretariados pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorado 
Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Verª Solanja Maria Vedovato Baggio, 
Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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